

Πηγή:	ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ	Σελ.:	8	Ημερομηνία έκδοσης:	16-09-2019
Επιφάνεια:	46.56 cm ²	Αρθρογράφος:		Κυκλοφορία:	560
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



Υγιείς επισημάνσεις

■ **Ξεκίνησε** η διαδικασία της αλλαγής των διοικήσεων στα νοσοκομεία, με τον **υπουργό Υγείας**, Βασίλη Κιρκίλια, να ορίζει με απόφασή του τα μέλη της επιτροπής που θα «σκανάρουν» τα πρόσωπα των υποψηφίων. Αν και γενικά ο υπουργός είναι φειδωλός σε δηλώσεις, χθες σε τηλεοπτικό σταθμό ανέφερε ότι δεν πρόκειται να υπάρξει διοικητής ή υποδιοικητής που να μη βρίσκεται στο πόστο του κατά τη διάρκεια εφημερίας και δεν θα υπάρξει διοικητής ή υποδιοικητής που να προσληφθεί χωρίς να υπογράψει συμφωνητικό ότι θα πιάνει ποιοτικούς και ποσοτικούς στόχους για την υγεία και την ασφάλεια των ασθενών.

Γ. Σακ. [SID:12969683]

«Εντος 5 μηνών οι προσλήψεις στα νοσοκομεία»

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 1,38 Ημερομηνία έκδοσης: 16-09-2019
Επιφάνεια: 584.11 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6345
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ
«ΓΚΑΖΙ» ΣΤΙΣ
ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ,
ΑΛΛΑΓΕΣ
ΣΤΙΣ
ΕΦΗΜΕΡΙΕΣ
• ΣΕΛΙΔΑ 38

Β. ΚΙΚΙΛΙΑΣ: ΜΕΣΩ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ ΠΛΑΤΦΟΡΜΑΣ ΟΙ ΔΙΟΡΙΣΜΟΙ ΓΙΑΤΡΩΝ, ΝΟΣΗΛΕΥΤΩΝ ● ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ ΟΙ ΜΕΘ

«Εντός 5 μηνών οι προσλήψεις στα νοσοκομεία»

Προσλήψεις στα δημόσια νοσοκομεία με πολύ πιο γρήγορους ρυθμούς σε σχέση με τους σημερινούς ανακοίνωσε ο **υπουργός Υγείας, Βασίλης Κικίλιας**. Σε χθεσινή συνέντευξή του στην τηλεόραση του Σκάι, ανέφερε ότι μέσω ηλεκτρονικής πλατφόρμας και συγκεκριμένων διαδικασιών γιατροί, νοσηλευτές και λοιπό προσωπικό θα προσλαμβάνονται μέσα σε πέντε μήνες.

«Η πρόσληψη γιατρών, νοσηλευτών και λοιπού προσωπικού μέχρι σήμερα με τις διαδικασίες του ΑΣΕΠ έκανε στη χώρα μας πάνω από 18 μήνες, πάνω από ένα χρόνο», ανέφερε ο κ. Κικίλιας και πρόσθεσε ότι με το νέο σύστημα που θα θεσπίσει θα δοθεί προτεραιότητα στη στελέκωση των **Μονάδων Εντατικής Θεραπείας (ΜΕΘ)**.

Τα εμβόλια για τη γρίπη

«Από Δεκέμβριο μέχρι Μάρτιο έχουμε ενενήντα άτομα στην αναμονή για κρεβάτι εντατικής θεραπείας λόγω του ιού της γρίπης. Δεν πρόκειται να αφήσουμε έτσι τους συνανθρώπους μας. Άρα, λοιπόν, τρέχουμε πολύ πιο γρήγορα τις διαδικασίες».

Ηλεκτρονικό σύστημα, το οποίο χειρίζεται το ΕΚΑΒ, διανομής, συλλογής, πληροφόρησης και απόφασης για τις ΜΕΘ και στήριξη στους συνανθρώπους μας», προανήγγειλε ακόμη ο **υπουργός Υγείας** κάνοντας δημοσίως παράκληση προς τις ευπαθείς ομάδες του πληθυσμού και το υγειονομικό προσωπικό, ιατρικό και νο-

MARIA - ΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ
mgeorganta@e-typos.com

σπλευτικό, να εμβολιαστούν κατά της γρίπης. Οι νέοι διοικητές θα συμμετέχουν ενεργά σε κάθε γενική **εφημερία του νοσοκομείου** που διοικούν, ανακοίνωσε ο **υπουργός Υγείας**. «Ικανή και αναγκαία συνθήκη για να είναι κάποιος πλέον διοικητής και υποδιοικητής σε **νοσοκομείο** του ΕΣΥ είναι στην ώρα της μάχης, εκεί που οι πολίτες έρχονται και αγωνιούν για τον συγγενή τους και πρέπει να λάβουν θεραπεία, να είναι εκεί μαζί με τους γιατρούς και να στηρίζουν τα **νοσοκομεία**».

Δεν θα υπάρχει διοικητής **νοσοκομείου**, ο οποίος πριν προσληφθεί δεν θα έχει υπογράψει συμφωνητικό με το ελληνικό κράτος ότι θα πιάνει ποιοτικούς και ποσοτικούς στόχους που έχουν να κάνουν με την υγεία και την ασφάλεια των ασθενών», δήλωσε ο κ. Κικίλιας.

Επιπλέον, εξήγγειλε αλλαγές στα Τμήματα Επειγόντων Περιστατικών (ΤΕΠ) και παράλληλα παρεμβάσεις στα **δημόσια νοσοκομεία** με σκοπό τη μείωση της ταλαιπωρίας των ασθενών. Στο πλαίσιο αυτό είναι και η διπλοβάρδια που θα ξεκινήσει στα ακτινοθεραπευτικά μηχανήματα, κάτι για το οποίο ο **υπουργός Υγείας** έχει δηλώσει την πρόθεσή του ήδη από τις πρώτες ημέρες που ανέλαβε το υπουργείο. Το πρόβλημα της αναμονής για ακτινοθεραπεία στο δημόσιο σύστημα είναι μεγάλο, με τους ασθενείς να περιμένουν τρεις μήνες για θεραπεία.



«Οι νέοι διοικητές θα συμμετέχουν ενεργά σε κάθε γενική εφημερία του νοσοκομείου που διοικούν», ανακοίνωσε ο υπουργός Υγείας

Ετσι, το υπουργείο Υγείας έχει αποφασίσει να λειτουργούν τα μηχανήματα και απογεύματα, εξυπηρετώντας όσο το δυνατόν περισσότερους ασθενείς. Σχολιάζοντας τις δηλώσεις του προέδρου του ΣΥΡΙΖΑ, **Αλέξη Τσίπρα** στη ΔΕΘ ότι η κυβέρνηση «τρώει από τα έτοιμα», ο Βασίλης Κικίλιας ανέφερε: «Προσέξτε τη διαφορά. Ο κύριος Τσίπρας θεωρεί ότι εκπροσωπούσε τα πλατιά λαϊκά στρώματα. Αλλά ο **Κυριάκος Μητσοτάκης** μερίμνησε για τους εγκαυματίες στο Μάτι και αυτούς που έχουν χάσει τα σπίτια τους και τις οικογένειές τους».

Σε εμένα προσωπικά έδωσε εντολή ώστε το κράτος να μπορέσει να τους περιθάλψει και να τους δώσει τα φάρμακα, τις αλοιφές τους, τις κρέμες, τα επιθέματα ολικόνης και τις κάλτσες». ■



Ηπατίτιδα, μηνιγγίτιδα, γαστρεντερίτιδα



ΠΡΟΣΟΧΗ στις «σχολικές» λοιμώξεις

Οι σχολικές αίθουσες ήταν ανέκαθεν ένας χώρος «ανταλλαγής μικροβίων», καθώς φιλοξενούν δεκάδες μικρά παιδιά και μάλιστα σε κλειστούς και μικρούς χώρους. Το γεγονός αυτό ευνοεί την ανάπτυξη και, φυσικά, τη μετάδοση βακτηρίων, ιών και παρασίτων από τα οποία μπορεί να προσβληθεί τελικά όλη η οικογένεια...

Οι συνήθειες «σχολικοί κίνδυνοι» τους οποίους καλούνται να αντιμετωπίσουν κάθε χρόνο τα παιδιά και κατ'επέκταση οι γονείς τους είναι κυρίως οι ιογενείς λοιμώξεις, εποχική γρίπη, φθειρίαση του τριχωτού της κεφαλής, γαστρεντερίτιδα ή διάρροια. Αναλυτικά:

■ **Λοιμώξεις του αναπνευστικού**, κυρίως ιογενείς, όπως το κοινό κρυολόγημα, που προκαλούν ρινοϊό, αδενοϊό και κορωνοϊό, η γρίπη, σπανιότερα η **λοιμώδης μονοπυρήνωση**, η ανεμοβλογιά, η ιλαρά και η παρωτίτιδα, μικροβιακές λοιμώξεις, όπως ο κοκκύτης και η στρεπτοκοκκική αμυγδαλίτιδα ή λοιμώξεις από μικρόβια που αποικίζουν το φάρυγγα και προκαλούν μηνιγγίτιδα, μικροβιαμία και πνευμονία.

Οι λοιμώξεις του αναπνευστικού μεταδίδονται κυρίως με τα σταγονίδια, με τον βήχα ή το φτάρνισμα, από παιδιά που νοσούν ή με τα μολυσμένα χέρια ή μολυσμένα αντικείμενα από τις εκκρίσεις του ασθενούς (σάλιο, βλέννη, κόπρανα). Τα σταγονίδια μολύνουν υγιή άτομα του άμεσου περιβάλλοντος με την εισπνοή ή με την επαφή με μολυσμένα χέρια ή αντικείμενα.

■ **Λοιμώξεις του γαστρεντερικού**, που μεταδίδονται με τα άπλυτα χέρια ή με μολυσμένη τροφή ή νερό, και οφείλονται σε ιούς (ροταϊό, νορροϊό, εντεροϊούς, ιό ηπατίτιδας Α), μικρόβια (σαλμονέλα, σιγκέλα, κολβακτηρί-

διο) και παράσιτα (οξύουροι, ασκαρίδες) και εκδηλώνεται με διάρροια, εμέτους, πυρετό ή άλλα συμπτώματα.

■ **Λοιμώξεις δέρματος και τριχωτού της κεφαλής**, που μεταδίδονται με επαφή με τον πάσχοντα. Αυτές είναι μικροβιακές λοιμώξεις από σταφυλόκοκκο και στρεπτόκοκκο, γνωστές ως πυοδερμία, και παρασιτικές λοιμώξεις, όπως η ψώρα (δερματοπάθεια που οφείλεται στο άκαρι της ψώρας), καθώς και η φθειρίαση του τριχωτού της κεφαλής που οφείλεται στις ψείρες.

Πρόληψη

■ Οι άρρωστοι μαθητές και το διδακτικό προσωπικό να παραμένουν στο σπίτι μέχρι να υποχωρήσουν τα συμπτώματά.

■ Συχνό πλύσιμο των χεριών με σαπούνι και νερό και εκπαίδευση για σωστή υγιεινή των χεριών. Τα χέρια πρέπει να πλένονται μετά τη χρήση της τουαλέτας, πριν από τη λήψη οποιασδήποτε τροφής, μετά τον καθαρισμό της μύτης, κυρίως σε συνάχι, και όταν είναι λερωμένα.

■ Ανοσοποίηση με **εμβολιασμό** κάθε παιδιού σύμφωνα με το εθνικό χρονοδιάγραμμα **εμβολιασμών** προτού πάει στο σχολείο ή αργότερα.

Προσοχή στην ηπατίτιδα

Τις προηγούμενες σχολικές χρονιές υπήρξαν κρούσματα ηπατίτιδας, αλλά και φυματώσεως κυρίως σε περιοχές όπου φιλοξενούνται Hotspot. Στην Ελλάδα είναι υποχρεωτικός ο **εμβολιασμός** κατά της ηπατίτιδας Α για όλα τα υγιή παιδιά άνω του ενός έτους. Μέχρι και πέρυσι, αρκετά Hotspots είχαν ξεμείνει από εμβόλια για την ηπατίτιδα, οπότε υπάρχει προβληματισμός σχετικά με το αν φέτος έχουν εμβολιαστεί όλα τα παιδιά στους καταυλισμούς, και επιλεκτικά οι ενήλικες που ανήκουν σε ομάδες υψηλού κινδύνου. Η ηπατίτιδα Α παρατηρείται συχνότερα σε άτομα που δεν έχουν κατάλληλες υγιεινομικές εγκαταστάσεις και όταν δεν τηρούνται ορθά οι κανόνες υγιεινής.

Στα 271 εκατ. δολάρια το αποτύπωμα της Novartis στην ελληνική οικονομία

Πηγή:	DAILY FAX	Σελ.:	9	Ημερομηνία έκδοσης:	13-09-2019
Επιφάνεια:	216.2 cm ²	Αρθρογράφος:		Κυκλοφορία:	0
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



Στα 271 εκατ. δολάρια το αποτύπωμα της Novartis στην ελληνική οικονομία

Σύμφωνα με το Impact Valuation της μητρικής για τις χώρες όπου δραστηριοποιείται



Από αριστερά: Susanne Kohout, Country President and Managing Director, Δρ. Γρηγόριος Ρομπόπουλος, Επικεφαλής Ιατρικός Διευθυντής, Φωτεινή Μπαμπανάρα, Επικεφαλής Επικοινωνίας.

στην απασχόληση και η δημοσιονομική συνεισφορά. Σύμφωνα με τα παραπάνω, η Novartis Hellas προχώρησε το 2018 σε επενδύσεις R&D αξίας 4,3 εκατ. δολαρίων, πραγματοποίησε 79 κλινικές μελέτες με ωφελούμενους 2.000 έλληνες ασθενείς και διέθεσε 43 θεραπείες, ο κοινωνικός αντίκτυπος των οποίων υπολογίζεται σε 469 εκατ. δολάρια (συνεισφορά του υγιούς πληθυσμού στο ΑΕΠ). Η εταιρεία στήριξε το έργο 18 ενώσεων ασθενών, προχώρησε σε δωρεές φαρμάκων και συνέβαλε στο ερευνητικό έργο σε δημόσια νοσοκομεία, πανεπιστήμια και επιστημονικές εταιρείες. Η Susanne Kohout, Πρόεδρος και Διευθύνουσα Σύμβουλος της Novartis Hellas, υπογράμμισε τη δέσμευση της εταιρείας στην υπεύθυνη επιχειρηματικότητα με έμφαση σε ανθρώπινο δυναμικό και απασχόληση. Στο πλαίσιο αυτό εντάσσονται δράσεις όπως το πρόγραμμα «Ανοιχτά Φτερά» σε συνεργασία με το Ινστιτούτο Βιομηχανικής και Επιχειρησιακής Επιμόρφωσης & Κατάρτισης, μέσω του οποίου 152 νέοι άνεργοι πτυχιούχοι έλαβαν ειδική πιστοποίηση ενίσχυσης των δεξιοτήτων τους και ποσοστό άνω του 17% αποκαταστάθηκε επαγγελματικά. Η Novartis Hellas προγραμματίζει αντίστοιχες πρωτοβουλίες τη διετία 2019-2020, με έμφαση στην παροχή ίσων ευκαιριών, ανάπτυξης ικανοτήτων και εθελοντισμού των εργαζομένων.

Η Novartis Hellas συνεισέφερε 271 εκατ. δολάρια στο ΑΕΠ της Ελλάδας το 2018 και δημιούργησε περίπου 2.000 άμεσες, έμμεσες και επαγόμενες θέσεις εργασίας, σύμφωνα με τα αποτελέσματα της μελέτης Αξιολόγησης Επίδρασης (Impact Valuation) της μητρικής στις χώρες δραστηριοποίησής της. Οι παράμετροι που διαμορφώνουν την οικονομική επίδραση σύμφωνα με το Impact Valuation είναι η συμβολή στο ΑΕΠ,